

NOTICIERO GRANADINO

AÑO VIII

Número suelto, 5 céntimos

Sábado 19 de Agosto de 1911

Número suelto, 5 céntimos

NUMERO 2,566

	Mes			
	1.º	2.º	3.º	Año
En Granada, pesetas	1'50	4'50	9	19'
En el resto de España, "	2	5	10	20
En el Extranjero, "	4	10	20	40
Comunicados, de 1 a 25 pesetas línea, á juicio del director.				

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRÍA Y ALVAREZ

	En las planas			
	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Anuncios corrientes: la línea del cuerpo 8, pesetas	1	0'25	0'25	0'10
Esquelas mortuorias á una columna, "	50	25	10	5
" " " á dos "	100	50	25	10
" " " á tres "	200	100	50	20

Redacción y Administración: Lachambre 8, segundo. Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, provincias y Extranjero. Imprenta, Manuel Paso, 2, bajos.

LA MENDICIDAD

Que en el invierno, cuando las lluvias y temporales paralizan las faenas del campo y los trabajos urbanos, pululen por las calles de la ciudad pordioseros que molestan al transeunte con sus largos discursos pediguños, parece deducción lógica que se tiene en cuenta que vivimos en una sociedad á la que le falta todavía mucho terreno que andar en la solución del magno problema económico.

Podrá ser que en el transcurso de los años, ó mejor, de los siglos, se llegue, bien siguiendo las teorías individualistas, bien las socialistas, pues con razón se ha dicho que por todas partes se vá á Roma, á un estado cultural, material y moral, tan general y superior que el obrero pueda reivindicarse, consiguiendo disfrutar un relativo bienestar compatible con la diferencia de clases, diferencia que no creamos haya de desaparecer mientras los hombres sean hombres, pues su fundamento se encuentra, no en leyes sociales ni positivas, sino en una suprema ley natural idéntica á la que sigue, por ejemplo, la marcha de los astros.

Peró claro que mientras esa reivindicación del trabajo por el trabajo no se convierte en la realidad debemos procurar que, la miseria, enfermedad cien veces más terrible que el tan temido cólera morbo, haga los menores estragos posibles, empleando para combatir una adecuada higiene social tan activa ó más, que la higiene fisiológica con que autoridades y particulares se aprestan á la defensa contra el molesto huésped que vino de las orillas del Ganges á rondar nuestros puertos y fronteras con ánimo de dispensarnos sus desagradables favores.

Y una de esas que pudiéramos llamar medidas sanitarias para la extinción de la miseria, es la de atajar la mendicidad, la exteriorización más molesta y bochornosa del malestar de las clases que hemos dado en llamar trabajadoras.

Los Asilos y demás centros de beneficencia, que por la disminución de facultades por enfermedad ó por edad, para ganarse por sí propios el sustento. Ahora bien, existen otras dos clases de mendigos que por sus condiciones especiales, no tienen entrada en dichos benéficos establecimientos.

Unos tienen la mano, encallecida por las rudas faenas, porque su desgraciada suerte le privó de hallar trabajo con que proporcionar los medios necesarios á su existencia, y solo son mendigos durante un limitado tiempo.

Otros, carne de presidio ó de horca, hicieron de la mendicidad un *modus vivendi* y explotan los sentimientos caritativos de sus semejantes porque se rebelaron contra la ley universal del trabajo y son el número uno en la estadística del crimen.

A los primeros debe la sociedad todo su apoyo y desinterés, no por filantropía, sino respondiendo á un deber ineludible que impule á socorrer al que contra sus deseos, no puede cumplir el precepto divino de *ganarás el pan con el sudor de tu frente*.

Contra los segundos debemos defendernos cerrando para ellos todos nuestros sentimientos de compasión y caridad, teniendo presente que al socorrerlos, lejos de realizar un bien, cometemos uno de los mayores males que á una sociedad bien organizada puede hacerle; el fomento de la vagancia.

Esto, es cuanto á los particulares, los que por púcsos que ocupan poseen mando y autoridad deben perseguir á esos explotadores de la caridad, con el mismo incansable celo que persiguen al timador ó al ratero.

Y ahora en pleno verano, cuando las faenas del campo se hallan en todo su apogeo, cuando las obras de la ciudad no se paralizan y cuando todos los centros fabriles se encuentran en el período de mayor actividad, siente suceder que el noventa y nueve por ciento, ó lo menos, de los que en la calle nos molestan y aturden con sus oraciones pediguñas, son de aquellos á los que Adán Shmitz llamó *zanganos sobrantes de la colmetta de la vida*.

paseante silencioso que tal vez sea un sonador, tal vez un artista, quizás un mercader que sueña con talar el bosque para vender los árboles. Los hombres frívolos, mundanos, van á otro lado para exhibirse; los poetas suben á la Alhambra. ¡Y hay tan pocos poetas!

Pues bien; por allí caminaba yo conversando con un libro amigo, cuando quedaron mis ojos asombrados ante un espectáculo indescriptible. En verdad os digo, que aquello parecía un cuadro de una leyenda fantástica. La tarde caía envuelta en una inmensa oleada de paz. Y allá en el fondo, entre la urdumbrosa frondosa de los arbustos, surgió un resplandor vivísimo, rojo, llamante. Parecía que un gigantesco incendio devoraba el bosque, diluyendo en el espacio tonalidades sangrientas. Fué una visión magnífica. Ardía el horizonte, ardían los árboles, con llamadas rojas y lividas. Por un hueco del ramaje, veíase la cara del sol, agonizante, congestionada, flameando como una hoguera. Eso fué todo.

Luego, el incendio se apagó lentamente. Por las lejanías extendióse un velo rosado, despidiendo una luz moribunda, un resplandor que se esfumaba poco á poco. Las sombras surgieron por todos lados, envolviendo los árboles cuyas frondas semejan negras cabelleiras flotantes. Una paz majestuosa, lígurgica, pareció descender de los cielos.

Y yo me acordé entonces de aquel príncipe de la leyenda, de aquel soñador árabe que quiso penetrar en los misterios del cielo, y al ver como el sol hundíase tras los montes, montó en su corcel más brioso y se lanzó á galope hacia las lejanías, persiguiendo una quimera loca de poeta exaltado. . .

C. Ruiz Carnero

Apuntamiento

Orden del día

En la sesión que celebrará hoy el Ayuntamiento se dará cuenta del siguiente orden del día:

Diputación provincial para que por cuenta del contingente se satisfaga el segundo trimestre de aumento gradual á los profesores de Instrucción primaria.

Cuentas de don José Valenzuela por servicios de carruajes prestados para actos oficiales y á los señores jueces de primera instancia para práctica de autopsias en el mes de Julio. Una cuenta es de 377'50 pesetas, otra de 264'50 y otra de 266'50.

Solicitudes interesando licencia de 29 días del contador municipal don Rafael de Terrán, para atender al restablecimiento de su salud, y del médico titular don Alberto Moreno, para hacer uso de aguas minero-medicinales.

La comisión de Hacienda propone la aprobación de una cuenta de 794'35 pesetas del jefe de la guardia, por racionado á los meses de Mayo; tiene libradas 800 pesetas, resultando un saldo en su contra de 5 pesetas 65 céntimos; otra de 500 pesetas de don Enrique Gijón por coches y palmas reales adquiridos para las fiestas del Corpus; otra de 1.500 pesetas importe de una letra girada por la Sociedad Editorial de España por la propaganda que hizo el *Herald de Madrid* de las fiestas del Corpus; otra de 692 de don Antonio Guardia, por alojamiento de soldados y caballos del regimiento de Vitoria en el Parador de Santa Teresa durante el mes de Mayo; por igual servicio al dueño del Parador de San Sebastián don Juan Romero, 932'50; id. á don Antonio Nobo, 108 por igual servicio en la posada de la Almona; ídem á don Mariano Valdivia, 190, en el Parador del Sol; id. á don Antonio López, 775, en el Parador de la Caleta.

Cuenta de 148'07 pesetas que presenta el sobrestante municipal por obras ejecutadas en el mes de Julio último en el revestido del túnel de la acequia de Santa Ana; otra de 705, por colocación de tuberías y bocas de riego en los taludes nuevos del Triunfo; otra de 270,30, invertidas en la reparación de la acequia de Aynadamar, sitio molino del Pino, término de Viznar; otra de 584'15, invertidas en el arreglo de los taludes del Triunfo delante de la Plaza de Toros; se han librado 500, quedando un saldo á favor de 39.614; otra de 1.978'77 para construcción de un darro en la calle del Conde de las Infantas; se han librado 1.000, quedando un saldo á favor de 978'77; otra de 299'75 invertidas en el arreglo de 20 carretilas rotas de la limpieza; otra de 1.502'45, importe de la construcción de una alcantarilla en la calle de la Trinidad, partiendo de la del Ciprés, libradas 1.500, quedando un saldo á favor de 2'45.

Acuerdos de la comisión de Fomento que ya hemos publicado.

Decretos del alcalde mandando reparar los retretes de las Casas Consistoriales; colocar un retrete inodoro en la escuela pública de niños del barrio del Salvador; reparar los grifos del algebe público de San José; que se hagan las reparaciones necesarias en el desagüe del pilar público de San Lázaro; la limpieza y reparación del darro de la calle del Rosal; componer el principal de aguas de la Antequeruela; que se hagan 1.000 ejemplares de impresos para el parte diario del personal de obras municipales; que se proceda á la reparación

de la fuente del parque del Triunfo; que se arreglen las bocas de riego de la calle del Silencio, Piedad y plaza de los Lobos; componer las boquillas de riego en la placeta de San Gil y calle de las Tablas, esquina al callejón de Nevot; que se cubra el tramo de darro que existe en la calle Real de San Lázaro, entre la casa número 73 y el pilar público.

Un darro

Se le han dado órdenes al sobrestante municipal para que disponga la limpieza

El futuro presidente de la República portuguesa

Dentro de breves días, estará votada definitivamente la Constitución portuguesa, y con tal motivo empieza á preocupar en el antiguo reino lusitano, la elección del primer magistrado de la República.

Los llamados hombres de orden y aquellos que



CRÓNICA DE SOCIEDAD

Los *Diez Amigos Limited* regresaron anoche de su excursión, después de haber dado la vuelta completa á Sierra Nevada por Güéjar Sierra, Loma de los Cuartos, laguna de Juntillas, Alcázar, Siete Lagunas, Mulhacen, Laguna de la Caldera, Rio Seco, Cerro de los Machos y Veleta. Anteanoche acamparon en la Laguna de las Yeguas.

En la excursión, don José Jurglar ha tenido la suerte de matar un águila, y don Fidel Fernández Martínez cobró una cabra montés, con gran exposición de su vida.

Nuestra enhorabuena á los distinguidos deportistas.

* Ha regresado á Motril el diputado provincial don Gaspar Esteva Ravassa.

* Con objeto de asistir á la corrida de toros que se celebrará mañana en Málaga, ha salido en su automóvil el señor marqués de Dilar.

* Ha regresado de su excursión á Sierra Nevada, el reputado médico don José Martín Barales.

* Hoy marcharán á Almería con objeto de proseguir las visitas de inspección que están realizando, por encargo de la junta central de derechos pasivos del Magisterio, don Gabriel del Valle y don Manuel Cortés.

* Ayer campamentaron al gobernador civil, el diputado á Cortes don Juan R. La Chica, el alcalde de Motril, don Francisco Pérez Santiago y los diputados provinciales don Joaquín Torres Calleja y don Antonio Puchol.

* De Motril ha venido la distinguida familia, del rector de esta universidad, don Federico Gutiérrez.

* Ha salido para Motril, el distinguido pintor y literato, colaborador del *Noticiero*, don Isidro de las Colobras.

Junta de Sanidad

Reuniose anteayer, á las seis de la tarde, la junta parroquial de sanidad de San Cecilio, bajo la presidencia del señor Sánchez Gallardo.

Fue nombrado secretario de la junta, don José Carmona Baból.

En vista de que han dimitido los vocales don Pedro López Rogés, don Miguel Guixé y don Francisco Gómez, se acordó proponer al Ayuntamiento nombre para sustituirlos á don José Arenas Sáenz, don José María Rodríguez y don Rafael Baró.

Se acordó solicitar del Ayuntamiento deslino 100 peones para la limpieza de aquel barrio.

Convino que la junta se reúna todos los lunes, á las seis de la tarde.

Se acordó gestionar de quien correspondiera que se restituya el antiguo pil

del darro de la calle de Martínez Duran.

Piedras

Ha dispuesto el alcalde que el jefe de la guardia municipal requiera á los señores Pérez y Peso para que retiren las piedras que existen en la calle de Sancti Spiritu.

Una cerca

También se ha dispuesto que sea requerido don Manuel López Sáez, para que cerque los solares de las casas números 45, 46 y 47 de la Gran Vía.

Los panaderos

Cuando parecía haberse solucionado la famosa cuestión del *papelito*, desistiendo los panaderos de subir el precio del pan, llega á nuestros oídos la noticia de un nuevo procedimiento inventado para que resulten económicas las nuevas envolturas.

Consiste dicho procedimiento en despojar las hogazas al entregarlas, del *papelito*, que doblan y que guardan con mucha precaución para utilizarlo al día siguiente, habiendo envoltura que ha servido para varios panes y pasado por muchas manos.

El gobernador ¿qué dice?

Las oposiciones á Correos

El expediente instruido por la Dirección general de Correos y Telégrafos, á consecuencia de la instancia presentada por varios opositores solicitando se conceda validez á los ejercicios aprobados en convocatorias anteriores á 1910, ha sido resuelto por el ministro de la Gobernación, acordando admitir á examen en la convocatoria últimamente anunciada á todos los individuos que tengan aprobado algún grupo de asignaturas y reúnan las demás condiciones, incluso la de edad, que fija el reglamento orgánico del Cuerpo.

Con el fin de que esta gracia pueda tener efectividad, se les proroga á los comprendidos en esta disposición el derecho de presentar instancia hasta el día 24 del corriente mes, manteniéndose la fecha fijada, ó sea, hasta el 16 del actual, para los demás aspirantes en quienes no concurre esta circunstancia.

Asi mismo se ha resuelto con respecto á la edad de los opositores, que pueden presentarse aquellos que no cumplan los veintisiete años de edad, antes del 31 de Diciembre próximo.

CARIDAD

En la Cuesta del Perro, número 6, habita un matrimonio que se halla sumido en la mayor miseria.

Ambos cónyuges padecen graves y molestas enfermedades que les impiden en absoluto ganarse el sustento, no pudiendo tampoco ponerse en plan de curación por carecer de medios para acatar las prescripciones facultativas entre las que se cuentan la toma de aguas de Lanjarón.

Las personas caritativas realizarán una buena obra socorriendo á estos necesitados.

Notas Militares

Servicio de la plaza para hoy

Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Arturo Fernández Assas, coronel de Vitoria.—Imaginaria, don Nemesio Polanco Bustamante, coronel de Artillería.—Hospital y provisiones, don Antonio Muñoz Jiménez, cuarto capitán de artillería.—De orden de su excelencia el sargento mayor de plaza, José Fernández.

Músicos militares

El Real decreto que sobre ventajas á los músicos militares, modifica las categorías de los músicos mayores, creando una superior, con las consideraciones y sueldo de comandante y dándoles á los de primera, segunda y tercera clase consideraciones de capitán, primero y segundo teniente, respectivamente, formándose, para los ascensos, el oportuno escalafón.

Pilotos militares

Han terminado las pruebas de pilotos aviadores, en las que han sido aprobados los capitanes Arrillaga y Herrera y el teniente Ortiz, que con el capitán Kindelan y el teniente Barrón, constituyen la primera promoción de aviadores militares.

Dichos oficiales continuarán perfeccionándose en sus estudios para entrar de lleno en las prácticas generales de la aviación militar.

Ascensos

Á capellán mayor, el capellán primero don Luis Millán García; á capellán primero, el segundo don José Guzmán Guerrero, é ingresan como capellán segundo el aspirante aprobado

bles y juntamente con el alguacil acometieron á Bustamante, dándole una paliza monumental. Le rompieron el sombrero y le ocasionaron lesiones en las manos, en la cabeza y en otras partes del cuerpo.

Personóse en el lugar del suceso el juez de instrucción, acompañado del escribano auxiliar y de los médicos don Simón López y don Antonio Valdivia, los cuales curaron á los heridos, aconsejando que se administraran los Santos Sacramentos á Antonio Díaz Fernández, por hallarse en grave estado. Falleció Díaz á las 14 horas de ocurrir el suceso. Al cadáver se le practicó la autopsia ayer en el cementerio de esta villa.

El agresor se encuentra herido en la cárcel.

El suceso ha causado gran impresión y disgusto en este vecindario, pues hace 28 años que no ha habido en Huelva muertes violentas.

Han salido dos comisiones cumpliendo órdenes del gobernador civil, para que se blanqueen todos los edificios y se adopten otras medidas higiénicas.

Varios vecinos me indican llame la atención del señor alcalde en las columnas de este periódico, respecto á que en vez de tomar esas medidas, se registren todas las casas, impidiendo que en las mismas se crien ciertas clases de animales que convierte á las viviendas en temibles focos de infección.

El corresponsal

Huelva 17 Agosto 1911.

Nuevos alumnos de Artillería

Hoy publicará el *Diario Oficial* la relación de los nuevos alumnos de Artillería. Se cubren las cien plazas, ingresan seis de primera categoría y quedan dos aprobados en plaza.

Academias

Se anuncia una vacante de comandante de plantilla en la Academia de Infantería y otro de capitán, en comisión en dicho Centro. Ha sido designado para ocupar una vacante de capitán profesor de la Academia de Caballería, el de dicho empleo don Luis González, que desempeña dicho destino en comisión.

Se ha concedido la gratificación de profesor de 1.500 pesetas anuales al director de la Academia Médico Militar don Jaime Sánchez de la Presa, subinspector médico de primera.

Retiro

Ha solicitado el retiro el coronel de Infantería don Gustavo Izquierdo Ossorio, con destino en la vicepresidencia de la comisión mixta de reclutamiento de *chajoz*.

Aumento de plantilla

Se ha dispuesto el aumento de plantilla del profesorado del Colegio de Santa Bárbara y San Fernando con un capitán de Artillería y otro de Ingenieros.

El regimiento de Vitoria

En la madrugada de ayer fué á Santelmo el regimiento cazadores de Vitoria.

Regresó á su cuartel á las nueve de la mañana.

NOTICIAS BREVES

Ayer fué mordido por un perro, el obrero del campo, Antonio Linares, de 22 años, saltro, resultando con erosiones en el muslo derecho, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

El doctor M. Oepelt, ofrece á sus clientes nuevo domicilio Gran Vía de Colón, 44, entre suelto.

Medicamento maravilloso.—Recomendamos á las jóvenes anémicas, á las personas lífticas, á los niños raquíticos, á las madres y nutrizas embarazadas, y á las señoras en el período del embarazo, el uso del *Elixir Vital Quinina* que se halla de venta en las principales farmacias de Granada, al precio de 6 pesetas botella.

Han marchado á Motril, don Blas de Eñiz, don Francisco Alférez, don Antonio Alena, don Fernando Plaza y don Ricardo González.

Del mismo punto han venido, doña Prescripción Cabrerizas, don José Carrasco, don Pedro Moreu y don José Martín.

Para Lanjarón y Orgiva han salido, don Francisco Fernández, doña Josefina Martín, don Pedro Mollejo, don Francisco Robles, don Francisco Espinosa, don Lázaro Fernández y don José Arias Beltrán.

DOCTOR GARCÍA-DUARTE, OCUSTA. Consulta de una á tres. Cuchilleros, 10. (Pta Nueva).

Por la Asociación granadina de Caridad se repartieron ayer entre los pobres 711 raciones de comida.

En los hoteles de esta capital se hospedarán ayer los siguientes viajeros:

Navío.—Don Cristóbal Rivas, don Rafael Herrera y don Manuel Mesa.

Alameda.—Don Manuel Figares é hijo.

Suizo.—Don Rafael Ibarra, don León Vardet, don Francisco La O. Hernández, doña Dolores Enriquez y doña Luis D. Herbe Prieto y señora.

Vitoria.—Don José Anco y señora, doña Francisca Panete é hija y don Marcelino Espejo.

Oriente.—Don Federico Alber y don Miguel Salazar.

H. Comercio.—Mr. Louis Ganjón y señora.

La Basfletina.—Don José Ros Serra y señora.

Don Juan Rodríguez y señora y don Manuel Muñoz.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas; *Vichy-Hopital* (estómago) *Vichy-Celestine* (riñones) *Vichy-Grande Grille* (rigado). Son insustituibles.

Café Imperial.—Desde las doce del día: Granadinos, Limón, Ponche á la Romana, Naranjo, Almendra, Avellana tostada y Café con leche.

Desde las seis de la tarde: Manteado de París, Espuma de café, Crema de Turrón Andalziano.

Hay hielo elaborado con agua del Avellanos á 30 céntimos el kilo.

Coche para Lanjarón *La Confianza*.—Desde el día 20 del actual sale al camino á hacer el servicio de viajeros entre Granada y Lanjarón, ó tan solicitado, espacioso, cómodo y seguro coche blanco de verano, el mayor de todos los de su clase.

Habiendo como hay coches blancos que quieren imitarle á este, no debe el público equipararse, y para pedidos de asientos debe dirigirse á su antiguo administrador en Granada don Joaquín Reguera.

No confundirse: oficina de Reguera, Puerta Real.

En el correo de ayer marcharon á Córdoba don Juan Casanova, don Miguel Sastre y don Rafael Puertas, con objeto de celebrar en dicha población un mitin de propaganda ferroviaria.

Ayer fué curado en el hospital de San Juan de Dios, José Molero Guerrero, de 22 años, vecino de Huelma, que sufrió una herida en la cabeza que le ocasionaron en dicho pueblo, con un arma de fuego.

También fué curada en dicho establecimiento, doña Clotilde Fernández Fernández, vecina de Huelma, de una herida en el pie izquierdo.

Se le ocasionó la lesión al disiparse

Servicio Telegráfico y Telefónico

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL EN MADRID

La política

García Prieto en Madrid

Madrid 18.—Ha llegado a esta corte procedente de San Sebastián, el ministro de Estado Sr. García Prieto. En la estación le esperaban el ministro de la Gobernación señor Barroso y el alto personal del ministerio de Estado.

También le aguardaba en la estación un automóvil, en el cual marchó el señor García Prieto al Plantío, donde veranea su familia.

Sin conferenciar. Un vino de honor

Madrid 18.—Hoy no conferenciará por teléfono el ministro de la Gobernación y el presidente del Consejo, a causa de haber marchado el señor Canalejas con el rey y con el general Pidal a Pasajes, para asistir al vino de honor con que la oficialidad del crucero *Reina Regente* obsequia al monarca.

La Gaceta. Las Exposiciones

Madrid 18.—Hoy publica la *Gaceta* una real orden, interesando que los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales donde existen Escuelas de Artes Industriales, concedan alguna subvención para facilitar la concurrencia de dichas Escuelas a la Exposición Nacional de Arte Decorativo que se celebrará en Madrid.

También publica otra real orden el ministerio de Estado, indicando que vería con agrado que algunos municipios españoles concurrieran a la Exposición internacional que se celebrará en Chicago, con los trabajos que estimen oportunos.

Franceses y alemanes. La bandera alemana desgarrada por varios oficiales

Madrid 18.—Informan de París que *Le Matin* publica hoy un telegrama de Aix les Bains, confirmando un grave incidente allí ocurrido. Una bandera alemana flotaba en la terraza del restaurant de Dean Rivago.

Dos oficiales franceses, un teniente y un capitán de la guarnición de Nancy, que estaban con licencia, intimaron a un agente de policía para que hiciera arriar la referida bandera.

Como el dueño del restaurant tardaba en obedecer, uno de los oficiales le arrancó la bandera, desgarrándola.

El incidente está siendo comentadísimo. En la ciudad reina gran efervescencia.

El Giro postal. Noticias desmentidas

Madrid 18.—La Dirección general de Correos y Telégrafos ha desmentido que se cierran algunas oficinas del Giro postal por falta de fondos para atender a tan importante servicio.

La cantidad consignada con dicho fin, se ha distribuido en forma que no pueda faltar.

También se ha desmentido el extravío en territorio español de una saca de correspondencia alemana, como dice la Agencia Fabra.

El extravío ocurrió en territorio francés.

Francia y Alemania. Grave incidente. Comentarios

Madrid 18.—Durante todo el día ha sido comentadísimo el incidente ocurrido en el balneario de Aix les Bains, donde dos oficiales franceses han desgarrado una bandera alemana izada en la terraza de un restaurant.

De este suceso doy cuenta en otro telegrama.

Se concede a dicho incidente una gravedad extraordinaria, considerándose como precursor de importantes acontecimientos internacionales.

Un elevado personaje ministerial, comentando la situación en que se encuentran Francia y Alemania, decía que los momentos son críticos y que corre gran peligro la paz europea.

Según frase del referido personaje, "las cosas están a punto de caramelo".

Muñoz Lucena, ascendido

Madrid 18.—Se ha concedido el ascenso por el segundo quinquenio a don Tomás Muñoz Lucena, profesor de dibujo del Instituto de Granada.

De Barcelona

Martitegui en Barcelona

Madrid 18.—Telegramas recibidos de Barcelona dan cuenta de haber llegado a dicha capital el director de la guardia civil general Martitegui.

Le esperaban en la estación los jefes y oficiales franceses de servicio. El general Martitegui ha ido a Barcelona para revistar la benemérita.

Pérez Oliva. La producción catalana

Madrid 18.—Comunican de Barcelona que para la semana próxima se espera en aquella capital al director general de Comercio señor Pérez Oliva.

Cámara de Comercio para las cuestiones relativas a la producción catalana.

Las agrupaciones progresistas. Contra la pena de muerte.

Madrid 18.—De Barcelona telegrafían que las agrupaciones progresistas han convocado para el domingo próximo una reunión, con el fin de tratar de la organización de una campaña contra la pena de muerte.

Huelga solucionada

Madrid 18.—Según comunican de Barcelona, se ha solucionado la huelga que sostenían los curtidores de Valls.

Falso periodista

Madrid 18.—Telegrafían de Barcelona que en el Gobierno civil ha quedado detenido un supuesto periodista, que trataba de obtener unas pesetas, valiéndose de su calidad de falso reporter.

Lo de Marruecos

No ha cambiado la situación. Kiderlen y Cambon.

Madrid 18.—Informan de París que una nota de la agencia Havas dice que en las últimas conferencias celebradas por el embajador de Francia en Berlín con el ministro de Negocios alemán, no ha cambiado en nada la situación.

Las negociaciones franco alemanas han quedado interrumpidas, pues M. Kiderlen Waechter irá a Marienbad para descansar unos días.

M. Cambon aprovechará la ausencia del ministro de Negocios para ir a París y conferenciar con el Gobierno.

Conciertos en Alcazar. La fiebre decrece

Madrid 18.—Despachos recibidos de Alcazarquiver dicen que la banda de música de infantería de Marina continúa dando diariamente conciertos públicos, con gran regocijo por parte de los moros.

Las fiebres decrecen notablemente.

De Melilla. La Cámara de Comercio protesta

Madrid 18.—Un despacho recibido de Melilla dice que la Cámara de Comercio ha protestado de la concesión de depósitos francos hecha al naviero catalán señor Rius.

Las negociaciones franco-alemanas

Madrid 18.—Telegramas recibidos de Berlín participan que en los centros oficiales dicen que han surgido nuevas divergencias en las negociaciones entre Francia y Alemania sobre Marruecos.

En Casablanca. Camorrista ladrón y agresivo

Madrid 18.—Despachos recibidos de Casablanca participan que un italiano, perteneciente a la sociedad *La Camorra*, detuvo a un maestro de obras español que paseaba a caballo por la población.

Pidióle 300 francos, pero como el español se negara a entregarle dicha cantidad, le disparó dos tiros.

El maestro de obras quedó muerto en el acto.

Desde San Sebastián

El rey embarca. Llegada a Pasajes. Honores. Un vino de honor. Brindis. Desembarco y regreso.

Madrid 18.—Telegramas recibidos de San Sebastián dicen que a las diez y media de la mañana embarcó el rey en el *Proserpina*.

El jefe del gobierno señor Canalejas y el ministro de Marina general Pidal, acompañaron a don Alfonso.

El monarca se hizo a la mar en el citado contratorpedero, marchando seguidamente a Pasajes.

Llegaron a dicho punto a las diez y cuarenta y cinco minutos.

Inmediatamente el rey y sus acompañantes se trasladaron a bordo del crucero *Reina Regente*, siendo recibidos con honores.

Don Alfonso revistió la tripulación sobre cubierta, visitando después los departamentos del buque y quedando muy satisfecho.

Fue obsequiado el soberano con un vino de honor.

Brindó primero el comandante del *Reina Regente*, haciendo votos por la familia real.

Después brindó en iguales términos el ministro de Marina.

Seguidamente contestó el rey, asegurando que siempre ha tenido confianza en la abnegación sincera de la marina.

Después desembarcó el soberano, siendo despedido con los vivas de la tripulación y los cañonazos de ordenanza.

Don Alfonso regresó en automóvil a San Sebastián con el señor Canalejas.

El ministro de Marina regresó a bordo del contratorpedero *Proserpina*.

El regreso de Pidal.

Madrid 18.—Informan de San Sebastián que el ministro de Marina ha

haber llegado todavía el nuevo cañonero Recalde, que se propone visitar.

Complicaciones internacionales. ¿Un rompimiento? El Gobierno preocupado.

Madrid 18.—Despachos de San Sebastián participan que el presidente del Consejo de ministros, al recibir a los periodistas, ha declarado que el objeto de las preocupaciones del Gobierno son las graves complicaciones internacionales surgidas en las negociaciones que se siguen entre el embajador de Francia en Berlín Monsieur Cambon y el ministro de Negocios extranjeros alemán Mr. Kiderlen.

Agregó que, dados los pactos internacionales, no puede saberse hasta donde llegaría el conflicto en caso de surgir un rompimiento entre Francia y Alemania.

Tenemos confianza—añadió el señor Canalejas—en nuestros representantes en Berlín, París, Londres y demás capitales de importancia; ellos nos enteran bien de todo lo que reviste importancia.

Aseguró que en la última conferencia celebrada por los señores Cambon y Kiderlen, no hubo rompimiento ni acuerdo.

El ministro de Negocios alemán dice que necesita reposo pues está cansado.

Hablando después del incidente ocurrido en Aix les Bains, dijo el jefe del Gobierno que no puede ser causa de un rompimiento.

Las huelgas de Inglaterra. La campaña parlamentaria. Habla Canalejas.

Madrid 18.—Nuevos telegramas de San Sebastián participan que el jefe del Gobierno ha hecho hoy algunas manifestaciones acerca de las huelgas planteadas en Inglaterra.

Aseguró que muchos obreros británicos no quieren continuar el movimiento, por considerar que éste, más que una huelga social, es una obra revolucionaria.

Refiriéndose después a la próxima campaña del Parlamento español, dijo que allí se discutirá cuanto ha hecho el Gobierno.

Estamos tranquilos—agregó—por haber obrado en todos los asuntos a conciencia.

Además, se lamentó el señor Canalejas del accidente automovilista ocurrido a los actores María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Los liberales y Canalejas. Un banquete.

Madrid 18.—De San Sebastián comunican que una comisión del Circulo liberal ha visitado al jefe del Gobierno para invitarle a un banquete que organizan en su honor.

Pidal a Madrid

Madrid 18.—Telegrafían de San Sebastián, que el presidente del Consejo ha manifestado, que el ministro de Marina marchará mañana a Madrid por tener asuntos que despachar en el ministerio, entre ellos, dictar órdenes, para que, aunque solo sea de un modo provisional, vayan algunos barcos a Canarias y Baleares.

Canalejas y el embajador de Inglaterra. Lo que dice el presidente.

Madrid 18.—Comunican de San Sebastián, que el señor Canalejas ha conferenciado con el embajador de Inglaterra que llegó hoy de Palau.

Al salir de esta visita, los periodistas preguntaron al Presidente si se habían ocupado del conflicto franco-alemán.

El señor Canalejas no respondió a esta pregunta.

Los periódicos—dijo—pueden sin embargo decir lo que gusten, siendo conveniente que se ocupen de estos asuntos, pues esa será la manera de conocer la opinión de todos.

La misión del Gobierno—añadió el señor Canalejas—es sólo pensar y callar.

El despacho de mañana con el rey

Madrid 18.—Telegramas de San Sebastián manifiestan que el señor Canalejas ha dicho que mañana no despachará con el rey hasta las siete y media de la noche, por tener Su Majestad concedidas muchas audiencias.

Capdepon. Las regatas de Bilbao. Telegramas de sentimiento.

Madrid 18.—Participan de San Sebastián que el señor Canalejas ha recibido al señor Capdepon.

Ha manifestado el presidente que el no acompañará al rey en su viaje a Bilbao, por retenerlo en San Sebastián asuntos de interés.

Por lo demás—dijo el señor Canalejas—don Alfonso no permanecerá en la ciudad vizcaína durante todas las regatas.

También notificó el señor Canalejas a los periodistas que el rey ha telegrafiado a los actores María Guerrero, Díaz de Mendoza y Thuiller, mostrándoles su sentimiento por el accidente de que fueron víctimas e interesándose por su salud.

El señor Canalejas añadió que también él les había telegrafiado en

Madrid 18.—Comunican de Burgos que en Osma se ha celebrado un mi

No era cólera

Madrid 18.—Dicen de San Sebastián que por la secretaria del ministerio de jornada se ha facilitado una nota desmintiendo el rumor de haber ocurrido un caso de cólera en Alcalá de Chisbert.

El regreso de la reina

Madrid 18.—Telegrafían de San Sebastián que a causa del estado de agitación reinante en Inglaterra motivado por las huelgas, se ha decidido que doña Victoria realice su viaje de regreso por mar.

A este efecto saldrá pasado mañana de San Sebastián *El Giralda*, yendo a Cowes para recoger a la reina.

Invitaciones del rey

Madrid 18.—Comunican de San Sebastián que el rey ha invitado, para que almuercen mañana con él, a los comandantes *del Giralda, Reina Regente, Rio de la Plata, Proserpina, Ciudad de Mahón, Torpedero número uno y Recalde*.

Este último habrá anclado en Pasajes para la hora en que el almuerzo se efectúe.

Conferencia

Madrid 18.—Participan de San Sebastián, que el presidente del Consejo señor Canalejas ha conferenciado con el ministro de Marina.

La entrevista duró una hora.

Las regatas de Biarritz y Bayona

Madrid 18.—Comunican de San Sebastián que el rey ha señalado los días 7, 8 y 9 de Septiembre para la celebración de las regatas de Biarritz y Bayona.

En ellas tomarán parte los balanderos de don Alfonso, los del Club Náutico de San Sebastián y varios franceses.

La Bolsa

FONDOS PUBLICOS

MADRID

4 por 100 perpetuo

Fin corriente 84,40 00,00

Fin próximo 84,60 00,00

Al contado

Serie F de 50.000 pts. nominales 84,65 84,50

E de 25.000 > > 84,75 84,50

D de 12.500 > > 85,00 84,65

C de 5.000 > > 00,00 84,85

B de 2.500 > > 85,55 85,00

A de 500 > > 00,00 00,00

GyH de 1.000.000 nominales 00,00 87,00

En diferentes series 00,00 00,00

5 por 100 amortizable

Serie F de 50.000 pts. nominales 101,30 101,05

E de 25.000 > > 101,30 101,25

D de 12.500 > > 101,30 101,15

C de 5.000 > > 000,00 102,25

B de 2.500 > > 101,35 101,15

A de 500 > > 101,40 102,15

En diferentes series 101,40 101,25

Fin corriente 000,00 000,00

Fin próximo 000,00 000,00

Nuevo amortizable

Serie E de 15.000 pts. nominales 00,00 95,00

D de 12.500 > > 94,65 95,00

C de 5.000 > > 00,00 00,00

B de 2.500 > > 94,61 00,00

A de 500 > > 00,00 00,00

En diferentes series 00,00 00,00

Bancos y Sociedades

Cédulas hipotecarias al 5 por 100 000,00 000,00

al 4 por 100 102,80 103,00

Acciones del Banco de España 450,50 450,00

Id. de la Comp. A. de Tabacos 000,00 301,00

Id. del Banco Hispano Americano 000,00 000,00

Sociedad General Azucarera Española. Acciones preferentes. 40,25 00,00

Id. id. ordinarias 00,00 000,00

Id. id. obligaciones 74,72 000,00

PARIS

4 por 100 exterior español 00,00 94,72

3 por 100 francés 94,50 00,00

CAMBIOS

París a la vista. Francos 9,62 8,50

Londres > Libras esterlinas. 27,39 27,41

Miscelanea

SANTANDER

La Guerrero, Mendoza y Thuiller. El accidente.

Madrid 18.—Telegramas recibidos de Santander participan que durante toda la noche pasada y la mañana de hoy, han acudido al hotel donde se alojan los distinguidos actores María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, numerosas personalidades para enterarse de su estado.

Los primeros en acudir, cuando se tuvo noticia del accidente ocurrido a los aristocráticos actores, fueron los señores Menéndez Pelayo, Pérez Galdós, Linares Rivas y muchos artistas.

Los doctores Madrazo y Quintana han reconocido nuevamente a los heridos, confirmando su primer dictamen.

El actor Emilio Thuiller ha manifestado que el accidente obedeció a la rotura del neumático.

El señor Díaz de Mendoza, que guiaba el automóvil intentó parar en seco, pero maniobró mal y el automóvil se lanzó contra un árbol.

Todos ellos se muestran muy agradecidos a los vecinos del pueblo donde ocurrió el accidente.

La repoblación forestal.

Madrid 18.—Comunican de Burgos que en Osma se ha celebrado un mi

tin en pro de la repoblación forestal.

Pronunciáronse fogosos discursos, siendo los oradores ovacionados. Asistió al acto numeroso público.

CADIZ

Revistas y elogios

Madrid 18.—Nuevos telegramas de Cádiz dicen que el capitán general de la región ha revistado dos baterías de Artillería que fueron a aquella ciudad en previsión de que hubiese necesidad de destinarlas a Marruecos.

Las baterías simularon fuegos. Después revistó la comandancia de Artillería, el Hospital, el parque y otras dependencias militares, elogiándolas.

El tiro Nacional

Madrid 18.—Otros telegramas de Cádiz comunican que en el Tiro Nacional ha ganado la gran copa de plata el señor duque de Nájera.

Ha venido disputándole dicha copa durante cinco años, el comandante de artillería don Isidoro Moreno Torres.

En el certamen de grupos de tropa ganó la copa de la Infanta Isabel, el grupo del batallón de Chiclana.

Tiradas de sargentos. El Vencedor

Madrid 18.—Telegrafían de Cádiz que el concurso de tiro entre los sargentos ha resultado interesantísimo.

Han tomado parte en las tiradas, sargentos de todas las regiones, incluso un sargento moro del Rif.

Ganaron, Ceferino Suárez, de la comandancia de la guardia civil de Cádiz, Sebastián Carrasco, del regimiento de cazadores de Chiclana; José Martínez, del regimiento de Artillería de Cartagena y Adalberto García del regimiento de Alava.

El capitán general de la región repartió los premios del concurso, a las cinco de la tarde en el campo de tiro.

VALENCIA

Un muerto

Madrid 18.—Despachos de Valencia participan que en Navarres varios mozos que se hallaban divirtiéndose, entablaron acalorada discusión y riñeron, resultando uno muerto de un navajazo.

TOLEDO

Muerto por imprudencia

Madrid 18.—Telegrafían de Toledo que en Albamox estando celebrándose una novillada arrojóse al ruedo un individuo.

El novillo dió al individuo aludido una terrible cornada, dejándolo muerto en el acto.

Un incendio

Madrid 18.—Dicen de Toledo que ha habido un terrible incendio en el monte de La Solana, propiedad del señor Martínez de Tejada, situado a cuatro kilómetros del pueblo de Guadarrama.

Fueron pasto de las llamas 200 hectáreas de leña.

El fuego ha sido extinguido.

LOGROÑO

Terrible incendio. Casas destruidas

Madrid 18.—Por noticias oficiales sébase que en Haro se ha declarado un formidable incendio.

El siniestro alcanzó terribles proporciones, siendo localizado después de grandes esfuerzos.

Quedaron destruidos varios edificios.

NAVARRA

Victimas de un accidente

